



УТВЪРДИЛ:

ГАБРИЕЛ САВОВ  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – ПЛЕВЕН



## ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Инсталация за производство на алуминиеви сплави на блокчета от алуминиеви отпадъци;

**Дата на извършване на проверката:** 02.11.2017 г.

**Място на извършване на проверката:** : гр. Ловеч, бул. „Освобождение” № 10, обл. Ловеч;

**Основание за проверката:** чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД 0483/17.10.2017г. на Директора на РИОСВ – Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2017 г. по отношение на спазване на условия в комплексно разрешително №439-Н0/2012г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 439-Н0/2012г. на оператор “Феникс Инверс” ООД, гр. София.

### При извършената проверка е констатирано следното:

Инсталациите, попадащи в обхвата на приложение 4 на ЗООС се намират на площадката и не се различават от тези които са описани в условие 2. В момента на проверката не работят и двете пещи. Пещ №1 не се експлоатира от 2013г. Всички изброени инсталации, попадащи в обхвата на приложение 4 на ЗООС се намират на площадката.

В момента на проверката не работят и двете пещи. Пещ №1 не се експлоатира от 2013г. Не се превишава определеният капацитет. Представена е счетоводна справка за произведената алуминиева сплав от инсталацията за производство на алуминиеви сплави на блокчета от алуминиеви отпадъци от началото на 2017 г . до м. октомври. Операторът е докладвал годишното количество произведена продукция за инсталацията по Условие 2 в ГДОС с вх. № 1879/31.03.2017г.

Дружеството е определило отговорните длъжностни лица във връзка с изпълнението на условията в КР и управлението на околната среда и представи списък по време на проверката. Дружеството е информирано от МОСВ с писмо изх. № 91-00-48/21.09.2016г за „Откриване на процедура за преразглеждане на КР с Инсталации за обработване на цветни метали и инсталации за пържене или агломерация на метални руди във връзка с публикуване на нови заключения на най добри налични техники.“ (НДНТ С(2016) 3563) . Към момента на проверката операторът декларира, че е предприел мерки по изпълнение на процедурата за преразглеждане на КР.

През отчетния период няма установени аварийни или други замърсявания на територията на площадката. Операторът декларира, че до края на годината ще бъде осъществен мониторинга и ще информира РИОСВ .

Операторът е представил с ГДОС за 2016г. стойността на консумираната електроенергия, няма превишение.





Представена е справка за изразходения природен газ от инсталацията за ротационно леене, няма превишение на количеството.

На площадката са налични разрешените с Условие 9.1.2 и Условие 9.1.3 организирани източници на емисии: 2 бр. пламъчно-отражателни пещи за топене на алуминиев скрап с изпускащи устройства (комини) съответно К1 и К2, и инсталация за ротационно леене на полиетилен ниска плътност, високо налягане, с комини К3 и К4. Пещ № 1 с комин К1 не работи от 2013г., за което РИОСВ - Плевен е уведомена с писмо вх.№ 6728/2013г. Захранването на пещта е спряно и при настоящата проверка това е проверено и потвърдено. При работата в леярния участък не се прави допълнителна обработка на стопилката чрез продухване с газове и не се ползва хексахлоретан. Смленият ПЕ се съхранява в затворени биг бегове и не е източник на неорганизираните емисии. При проверката, посочените инсталации и изпускащите устройства към тях не работят. Изискващите се инструкции са представени при проверката и се прилагат. Във връзка с изпълнението на условия 9.2.2, 9.2.3, 9.3.3 и 9.6.5 са представени ежемесечни записи за проведени проверки по условията, за периода януари - октомври 2017 г. Не са установени случаи на разпространение на неорганизираните емисии, в това число на неприятни миризми, извън границите на производствената площадка. Представени са записи за поддържане целостта на бетонната настилка и редовното почистване от прах и измиване на свободните площи. Последните собствени периодични измервания на емисиите са проведени през 2015г. Резултатите от измерванията са представени в РИОСВ Плевен. Установените концентрации на замърсители, съгласно издадените от акредитирани лаборатории протоколи от изпитване, не превишават определените в условието емисионни норми. В представения ГДОС за 2016г. са докладвани резултатите от прилагането на инструкциите по условието. Към момента на проверката не се констатира несъответствия с изискванията на Условие 9.5.1 за обхват и периодичност на емисионния мониторинг. На база представените резултати от последни измервания през 2015 г., срокът за провеждане на следващите СПИ е до края на 2017 г. С вх.№ 5109/12.10.2017г., в РИОСВ Плевен е представено възлагателно писмо, изх.№ 803/06.10.2017г., до акредитирана лаборатория, за предстоящо провеждане на мониторинг на емисиите във въздуха.

**Съгласно Условие 9.5.1.1, операторът е задължен да проведе следващите собствени периодични измервания на емисиите на замърсители във въздуха от неподвижните източници на площадката, до края на календарната 2017 г. Резултатите следва да се представят в РИОСВ – Плевен съгласно изискванията на Наредба № 6/26.03.1999г., в срок до 2 месеца от датата на пробовземане, с доклад, съгласно изискванията на чл. 39 от наредбата.**

Операторът на инсталацията е разработил и прилага изискващите се инструкции по Условие №10 на комплексното разрешително. Води отчетност за извършените проверки за чистотата на площадката и състоянието на площадковата канализация, включително установяване на течове и предприемане на коригиращи действия за отстраняването им. Представен е договор с “ВиК” оператор за пречистване на отпадъчните води в ПСОВ Ловеч. Дружеството провежда мониторинг на отпадъчни води с честота съгласно комплексното разрешително. Не са установени превишения на нормите, по изпитваните показатели. В РИОСВ Плевен е представено възлагателно писмо до акредитирана лаборатория за провеждане мониторинг на отпадъчни води за 2017 г. Към момента на проверката собственият мониторинг не е проведен.

За периода от 01.01.2017 г. до 31.10.2017 г. дружеството е оползотворявало алуминиеви отпадъци в 1 бр. пламъчно отражателна пещ; мелене, агломериране и екструдирание на пластмасови отпадъци, предварително третиране на ИУЕЕО, балиране и пресоване на хартиени, картонени и пластмасови отпадъци. Дружеството извършва събиране и оползотворяване на отпадъци. От извършената проверка на място се констатира, че приетите и генерирани от дейността на дружеството отпадъци се съхраняват разделно. Не се установи смесване на оползотворими с неоползотворими отпадъци. Площадките и съдовете за отпадъци са обозначени, има положена трайна настилка. Изготвени са и се прилагат инструкции. Към настоящия момент на проверката при направена проверка на документацията относно

